

## 让党旗在疫情防控一线高高飘扬

## 市直机关干部迅速集结全力投入

## 组成志愿服务队奋战在疫情防控一线

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

当前我市疫情防控形势严峻复杂，正处

于疫情处置的关键时点。

市直机关各级党组

和广大党员闻令而动，迅速吹响“集结号”，

把疫情处置作为重大政治任务，第一时间下

沉一线，用必胜的信念、昂扬的斗志与街道社

区干部群众同心同行，不畏艰苦、连续作战，

全力以赴投身疫情防控阻击战歼灭战。

在抗击疫情一线，不管是政策宣传、排

查登记、核酸检测，还是隔离转运、社区管

控、服务保障，由各市直机关党员干部组成

的志愿服务队，拉得出、冲得上，全力协助街

道社区做好疫情防控工作。

## 争分夺秒紧急支援

当前我市疫情防控形势严峻复杂，正处  
于疫情处置的关键时点。市直机关各级党组  
和广大党员闻令而动，迅速吹响“集结号”，  
把疫情处置作为重大政治任务，第一时间下  
沉一线，用必胜的信念、昂扬的斗志与街道社  
区干部群众同心同行，不畏艰苦、连续作战，  
全力以赴投身疫情防控阻击战歼灭战。

在抗击疫情一线，不管是政策宣传、排  
查登记、核酸检测，还是隔离转运、社区管  
控、服务保障，由各市直机关党员干部组成  
的志愿服务队，拉得出、冲得上，全力协助街  
道社区做好疫情防控工作。

## 争分夺秒紧急支援

“我是党员我先上。”“我是单身我一

线。”“我年轻能熬夜，扛得住。”……此轮疫

情发生后，市直机关广大党员干部纷纷提交

“请战书”。

集中力量、争分夺秒，迅速织严

织密疫情防控的“一张网”，成为大家的

共识。

市北区是本次疫情的重点防控地区，无

惧困难、不惧危险，市直机关广大党员干部

以冲锋在前的担当精神，与市北区的干部群

众一起共克疫情。

在敦化路街道西吴社区，市委办公厅的

青年志愿服务队与社区群众并肩奋战、不舍

昼夜，用实际行动筑起疫情防控坚强堡垒。

在台东街道，市纪委监委的40名党员干部第

一时间下沉，分散到街道的11个社区开展工

作，大家把封控区当成战场，舍小家为大家，

全力以赴抗击疫情。市委组织部第一时间

派出的50余名党员干部，不仅要赴各区督导

隔离场所建设，还要在市北区各街道和市南区

的共建社区内执行抗疫任务。市委宣传部的

志愿服务队下沉河西街道台柳路、河西、河崖、

长沙和小水清沟等社区，深度参与

核酸检测信息录入、验材准备、秩序维护等

工作。在市北区登州路街道，市委统战部党

员干部组成的统一战线“挚友真情”志愿服

务队，组建了运转组、疫情专班和社区机动

队等网格专区，实现了“点对点、线连线、面  
包面”的志愿服务布局。市人大常委会机关  
第一时间组建近百人的疫情防控志愿服务队，  
54名志愿者下沉到市北区大港街道参与

疫情防控。昌乐路社区金色年华小区内有  
一位95岁的独居老人，平时由子女每天定时

上门照顾起居。疫情期间，市人大常委会机  
关参与值守的机关干部担负起了探望老人

和送饭上门的工作，老人的儿子感慨地说：  
“志愿者给我们帮了大忙。”市政府办公厅组  
织成立疫情防控青年志愿服务队，第一时间

对接街道社区，充分发挥党员干部的模范带

头作用，克服人员力量紧张、连续长时间工

作等不利因素，任劳任怨完成相关工作。市

委市直机关工委派出党员干部组成工委志

愿服务队，大家不讲条件、不谈困难、领令出

列，接到通知后第一时间奔赴市北区辽宁路

街道，协助社区开展工作。

“凌晨天不亮，我们就出发了，帮着社区工  
作人员维持秩序和录入核酸检测信息。”

市政协机关派出的志愿服务队队员宫雪说，

他们每天早上在核酸检测开始前1个小时就

到达现场，与社区工作人员一起做各项准备

工作，设围栏、拉线、立起指示标识、接受岗

前培训……看似简单的程序工作，他们争分

秒，不折不扣地完成。

“5点多穿上防护服，直到检测结束才脱掉，

中间没敢喝一口水。”“几个小时下来确实

时间不短，腰酸了、腿也不打弯了。”“虽然工

作时间长，但大家始终不叫苦不叫累。”市检

察院的干部把“检察蓝”化身“志愿红”，不一

样的制服，同样的全力以赴。市中级法院派

出干警到一线协助抗疫，他们化身群众的“警

卫员”“快递员”，守卫社区第一道防线。市司

法局从局机关、市法律援助中心、政府法治研

究中心和市中公证处抽调党员干部组成志愿服

务队下沉市北区阜新路街道，与干部群众

肩作战，共同做好疫情防控工作。

“根据上级安排，需抽调30名志愿者参

加疫情防控工作。”11月4日12时43分，市

市场监管局市场监管系统的办公邮箱中收

到了一条招募疫情防控志愿者的通知。随后，“我报名”三个字刷屏工作群，通知发出不

到1个小时，就有超过100人主动报名。16时34分，首批30名志愿者集合出发。

疫情不退我不退，越是艰险越向前。工

会志愿服务队的党员干部是这么想的，也是

这么做的。“我是党员，我先上。”“我经常做

志愿者，我参加！”“我还不累，再干会儿。”

……市总工会派出的50名队员化身“大白”，

冲在市北区开平路街道疫情防控一线，

他们伴着星光出发、入夜还在现场忙碌，除

完成抗疫基本任务外，他们还担负起整合资

源、综合协调等任务。

我，我去买。”她立即去药店买来了药品，还

垫付了费用。她说：“大家有需求，我们就得

想办法解决，这种特殊时候，我们多做一点，

群众就会多信任我们一分。”像她一样，该局

的200名干部在市北区兴隆路街道、延安路

街道日夜奔忙：于秋成被胶皮手套砸肿了手，毕英杰每天凌晨5点半准时到岗……大

家担当起一线的“配送员”“保障员”。

“喂，您好，这里是云南路社区，打电话

是想核实一下您的信息……”在社区大厅，

市城市管理局的老人先锋队队员们正在开

展电话问询，记录市民信息，叮嘱市民注意

安全，引导市民遵守防疫政策，有序参与核

酸检测。据不完全统计，该局的志愿服务队

目前已步行“扫楼”500余栋次，动员周边

6000余名居民及时开展核酸检测，协助26

个核酸检测采样点有序检测居民85000余人

次，徒步检查“九小”单位场所码150处。

市农业农村局农安中心干部马静做完手

术还不到一年，明年1月份即将退休，但他

仍主动请缨到封控区开展工作。新婚不久的

年轻干部满吉勇，主动申请到疫情严重的

社区，社区新增防控点后，他不到30分钟即

投入“战位”……这样的感人事例不胜枚举，在他们看来，尽快控制疫情确保群众健康是头等大事。目前，市农业农村局共派出3批

累计150名党员干部组成“情系三农”志愿服务队，已协助完成核酸检测15.9万人次，走访“九小”场所530余家次，转运物资260余批次，张贴社区告知书1600余张。

战“疫”仍在继续，这就像一面镜子，检验

干部的初心使命，反映干部的作风能力。

为什么能迅速集结、全力投入？市委市直机

关工委调研室主任张伟达说：“通过这些年

来的实践，特别是今年以来进一步探索完

善，市直机关以‘双报到’‘志愿服务’为主

的联系服务群众和街道社区的常态化工作机

制已经建立起来，所以能够做到第一时间响

应。这既是政治机关的政治担当，也是聚焦

作风能力建设提升，深入开展‘人人都是发展环

境，个个都是开放形象’活动的成效。”

我，我去买。”她立即去药店买来了药品，还  
垫付了费用。她说：“大家有需求，我们就得  
想办法解决，这种特殊时候，我们多做一点，  
群众就会多信任我们一分。”像她一样，该局  
的200名干部在市北区兴隆路街道、延安路  
街道日夜奔忙：于秋成被胶皮手套砸肿了手，毕英杰每天凌晨5点半准时到岗……大

家担当起一线的“配送员”“保障员”。

“喂，您好，这里是云南路社区，打电话

是想核实一下您的信息……”在社区大厅，

市城市管理局的老人先锋队队员们正在开

展电话问询，记录市民信息，叮嘱市民注意

安全，引导市民遵守防疫政策，有序参与核

酸检测。据不完全统计，该局的志愿服务队

目前已步行“扫楼”500余栋次，动员周边

6000余名居民及时开展核酸检测，协助26

个核酸检测采样点有序检测居民85000余人

次，徒步检查“九小”单位场所码150处。

市农业农村局农安中心干部马静做完手

术还不到一年，明年1月份即将退休，但他

仍主动请缨到封控区开展工作。新婚不久的

年轻干部满吉勇，主动申请到疫情严重的

社区，社区新增防控点后，他不到30分钟即

投入“战位”……这样的感人事例不胜枚举，在他们看来，尽快控制疫情确保群众健康是头等大事。目前，市农业农村局共派出3批

累计150名党员干部组成“情系三农”志愿服务队，已协助完成核酸检测15.9万人次，走访“九小”场所530余家次，转运物资260余批次，张贴社区告知书1600余张。

战“疫”仍在继续，这就像一面镜子，检验

干部的初心使命，反映干部的作风能力。

为什么能迅速集结、全力投入？市委市直机

关工委调研室主任张伟达说：“通过这些年

来的实践，特别是今年以来进一步探索完

善，市直机关以‘双报到’‘志愿服务’为主

的联系服务群众和街道社区的常态化工作机

制已经建立起来，所以能够做到第一时间响

应。这既是政治机关的政治担当，也是聚焦

作风能力建设提升，深入开展‘人人都是发展环

境，个个都是开放形象’活动的成效。”

确保隔离管理闭环安全有序  
生活物资货源充足价格稳定

市领导赴市北区调研督导疫情  
防控工作落实情况